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Στην 42η θέση της λίστας με τις πιο
παγκοσμιοποιημένες χώρες η Ελλάδα

2024/06/07 07:56 στην κατηγορία LOGISTICS

Η Ολλανδία είναι η πιο παγκοσμιοποιημένη χώρα στην ΕΕ, ακολουθούμενη από την
Ιρλανδία και το Λουξεμβούργο, σύμφωνα με την έκθεση «DHL Global 
Connectedness Report 2024».

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Συνολικά, 14 ευρωπαϊκά κράτη βρίσκονται μεταξύ των 20 πιο 
παγκοσμιοποιημένων χωρών παγκοσμίως, όπως η Μάλτα, το Βέλγιο, η Δανία, η
Σουηδία, η Γερμανία, η Κύπρος, η Ουγγαρία, η Εσθονία, η Φινλανδία, η Τσεχία και η
Σλοβενία.

Σημειωτέον, η Ελλάδα βρίσκεται στη 42η θέση, με την Πολωνία να προηγείται στην
40η θέση και τις Λετονία, Κροατία και Ρουμανία να έπονται (46η, 48η και 55η θέση,
αντίστοιχα).

https://www.dhl.com/global-en/delivered/globalization/global-connectedness-report.html
https://www.dhl.com/global-en/delivered/globalization/global-connectedness-report.html




Όπως προκύπτει από την εν λόγω έκθεση, «οι παγκόσμιες ροές έχουν αποδειχθεί
εκπληκτικά ανθεκτικές βιώνοντας πολλαπλά σοκ, από την πανδημία του Covid-19 έως
τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Από τις 27 χώρες-μέλη της ΕΕ, οι 25 έχουν πράγματι αυξήσει την παγκόσμια
συνδεσιμότητα τους από το 2017, αντικρούοντας σθεναρά την ιδέα ότι βρισκόμαστε
σε μια περίοδο αποπαγκοσμιοποίησης».

Η έκθεση υπογραμμίζει επίσης πώς οι διεθνείς δεσμοί μπορούν να επιταχύνουν την
οικονομική ανάπτυξη, να επεκτείνουν την ποικιλία των διαθέσιμων αγαθών και
υπηρεσιών, να μειώσουν το κόστος, να ενισχύσουν τις πολιτιστικές ανταλλαγές και
να βελτιώσουν τη διάδοση ιδεών και καινοτομίας.

Η ένταξη στην ΕΕ ενισχύει τους δεσμούς των 
χωρών με τον κόσμο
Η έρευνα καταδεικνύει περαιτέρω πώς οι διεθνείς δεσμοί των χωρών τείνουν να
αυξάνονται σημαντικά όταν προσχωρούν στην ΕΕ.

Ειδικότερα, η Μάλτα, η Σλοβενία, η Κύπρος, η Λιθουανία, η Σλοβακία, η 
Εσθονία και η Πολωνία συγκαταλέγονται μεταξύ των 20 χωρών με τις
μεγαλύτερες αυξήσεις στον κόσμο στην παγκόσμια συνδεσιμότητα από το 2001.

Να σημειωθεί ότι, οι εν λόγω χώρες ολοκλήρωσαν την προσχώρησή τους στην ΕΕ το
2004.

Σύμφωνα με τον Mike Parra, διευθύνοντα σύμβουλο της DHL Express Europe,: «Η
έκθεση “DHL Global Connectedness” δείχνει ξεκάθαρα τα οφέλη του να είσαι μέρος
της ΕΕ. Η δέσμευση της ΕΕ για ελεύθερο εμπόριο, ανοιχτές αγορές και εύκολη
μετακίνηση ταλέντων δημιουργεί ένα εξαιρετικό περιβάλλον για τις εταιρείες.
Επίσης δίνει την ευκαιρία στις οικονομίες να ευδοκιμήσουν διεθνώς, στους
ανθρώπους να ανταλλάξουν εμπειρίες, να μάθουν και να αναπτυχθούν, ενισχύοντας
μια πολιτιστικά πλούσια κοινωνία Με μια ισχυρή παρουσία και στις 27 χώρες της ΕΕ
και ένα μοναδικό παγκόσμιο δίκτυο, η DHL είναι ο ιδανικός συνεργάτης logistics
ανθρώπων και επιχειρήσεων στην Ευρώπη και όχι μόνο».



Το “Top 10”
Η πρώτη θέση της Ολλανδίας στην κατάταξη των πιο παγκοσμιοποιημένων χωρών
της ΕΕ βασίζεται σε έναν μοναδικό συνδυασμό παραγόντων.

Η χώρα διαθέτει εξαιρετικές θαλάσσιες, αεροπορικές και οδικές συνδέσεις, βρίσκεται
κοντά σε άλλες μεγάλες οικονομίες, διαθέτει μια ελκυστική εγχώρια αγορά και έχει



μακρά παράδοση διεθνούς ανοίγματος.

Όπως τονίζεται, σε επίπεδο παγκόσμιας κατάταξης, η Ολλανδία βρίσκεται στην 2η

θέση της λίστας, ακολουθώντας τη Σιγκαπούρη. Το “Top 10” της λίστας
συμπληρώνουν οι: Ιρλανδία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ελβετία, Βέλγιο, Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, Ηνωμένο Βασίλειο και Χόνγκ Κόνγκ.


